

大整治 微改造 精提升 “清洁望江”绘就和美“古雷池”

本报讯 10月17日,望江县雷阳街道鹤庄村彭家新屋村民组一座废弃砖窑厂机械轰鸣,施工人员在砖窑厂进行改建。该砖窑厂建于1969年,2000年废弃后杂草丛生、垃圾成堆,村民们一直希望将其改建成活动广场,但囿于资金压力一直没有改建。10月起该村借力“清洁望江”行动,启动了这项工作。

“清洁望江”绘就和美“古雷池”。今年9月起,望江县启动“清洁望江”行动,加快建设宜居宜业和美乡村。行动启动后,雷阳街道以每周

六为“雷阳清洁日”,组织机关干部职工到辖区公共区域带头开展垃圾清理、杂草清除等工作,并对各村旱厕偏屋及无功能建筑进行集中拆除。

鹤庄村还成立了22个乡村振兴理事会,由理事会负责组织村民开展人居环境整治工作,广泛发动群众当好“主人翁”、扫好“门前灰”、锄好“房前草”。“目前我村已发动群众2000余人次,清理垃圾杂草200车,完成主干道清理30公里。”鹤庄村党总支书记彭友华说。

不仅雷阳街道,距离县城最偏远的雅滩镇也在多措并举忙“清洁”。该镇

在村与村之间、屋场与屋场之间评出“红黄榜”,户与户之间评出“清洁示范户”“美丽庭院”,营造浓厚的争先创优氛围。“通过评比,调动群众的积极性,形成爱护环境、讲究卫生的好习惯。”雅滩镇鹤岭村党总支书记李节应说。

老少齐上阵、大家同忙碌,有的除草、有的扫地、有的冲洗,这是17日下午高士镇洗粉村的一幕……

为开展好“清洁望江”行动,该县突出“大整治、微改造、精提升”,高标准打造农村人居环境整治示范片;全面推进农村厕所、垃圾、污水

“三大革命”;持续推进“五清一改”村庄清洁行动,引导农民自发开展村庄洁化、“四旁”绿化、庭院美化。

该县计划到2027年,实现全县卫生厕所基本普及,全面建立清掏管护体系;完善农村生活垃圾收运处置体系,生活垃圾无害化处理全覆盖;分类推进农村生活污水治理,全面消除农村黑臭水体;畜禽粪污等农业生产废弃物规范收集和资源化利用,畜禽粪污资源化利用率超过92%,全面绘就和美家园新风景。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 殷丽君)



大鲵增殖放流

10月19日,岳西县巍岭乡联合县农业农村部门在桔井园国家生态资源保护区内开展大鲵增殖放流活动,80余尾大鲵被放流在海拔1480多米的深山清溪中。

据农业农村部门专业人员介绍,此次大鲵人工增殖放流活动对于促进大鲵种群数量的恢复、改善生态环境、维护生态平衡具有重要意义。

通讯员 李奕兵 摄

建腾并举 盘活资源 桐城停车有“位”便民“有为”

暖民心 见行动

本报讯 桐城市以“暖民心便民停车行动”为抓手,在“建腾并举”逐步增加泊位供给的同时,兼顾盘活资源,做好泊位利用率的“乘法”,不断挖掘城市停车资源,破解停车难题,不仅改变了城市“面子”,也厚实

了便民的“里子”。

该市文昌再就业产业园位于老城区,周边小区、商超林立,人口密集,停车位一度十分紧张。而该产业园停车场所处地块一直处于荒废状态,适合开发为对外停车场。经过上

报审批,这个占地20余亩、投资近400万元的文昌工业园停车场很快建成投用,提供停车位300余个,极大缓解了周边住户和商户的停车难题。

在城区公共停车场建设中,该市坚持规划引领、合理布局,通过盘活闲置用地、老旧小区改造腾地、打开围墙建停车场等方式,加快建设各停车场点。目前,桐城市共有公共停车场24个,停车泊位2046个;行车道

25条,路边停车泊位3204个;人行道28条,人行道停车泊位6236个。

据桐城市城管局有关负责人介绍,今年,该市大力实施暖民心便民停车行动,已新增停车泊位770余个,进一步缓解了市民“停车难”。下一步,该市将根据市民需求,在公共停车场内安装充电桩,方便新能源车主使用。

(通讯员 汪立)

“六治融合”提升乡村治理效能

本报讯 今年以来,宿松县复兴镇深入推进政治、法治、德治、自治、综治、善治“六治融合”,不断夯实基层治理基础,凝聚全民治理合力,提升乡村治理效能。

该镇建立镇、村(社区)书记抓乡村治理主体框架,形成“党支部+网格员+村民组长+农村党员+乡贤”的“百姓管家”群防群治治理体系,推进党的“神经末梢”向村民小组、居民小区延伸。目前,复兴镇10个村(社区)划分网格82个,配备网格员100余名。

该镇选配优强综治、司法人员队伍,实现“一村一民(辅)警”全覆盖和“法律顾问”全覆盖。当前,已建立依法行政工作目标责任体系,同时聘请专职法律顾问,为重要事项决策、重要公告发布等把关,有效推进了法治建设。

加强德治教化,弘扬社会正气。该镇推进镇、村(社区)“1+10+N”志愿服务队伍模式,招募各类志愿者600余名,发布志愿服务项目92个,开展志愿服务活动130多场次。大力推进“德治”体系建设,充分发挥道德模范、身边好

人等在精神文明建设中的示范引领作用,引导树立良好社会风尚。

拓展自治强基,激发内生动力。复兴镇充分发挥基层党建引领作用,广泛发动网格员、致富能手等群众参与群防群治,有效推动群众自我管理、自我监督。落实“四议两公开”等基层民主制度,做到民事民议、民事民办、民事民管。设立30个村民议事会,开展移风易俗新风活动100余场,化解民间纠纷286起,办理村级实事320余件。

该镇建设党建引领基层治理云平

台,畅通党群联系渠道,形成群众诉求闭环受理机制。目前,复兴镇一体化平台接入124个政务服务事项,网办率达100%;镇、村(社区)两级线上公开可代办事项达180项,“互联网+政务服务”云平台办件7.2万件。

该镇狠抓美丽乡村中心村建设和人居环境整治,同时切实履行耕地保护责任,坚决遏制耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”。2023年以来,该镇因地制宜发展特色农业,打造农业美好“丰”景。

(通讯员 徐宿海)

吕栋在外向型经济人才培训班开班式上强调 以企业为核心 开创外向型经济发展新局面

本报讯 10月23日,2023年安庆市外向型经济人才专题培训班开班式举行。市委常委、副市长吕栋出席并讲话。

吕栋强调,要严格遵守培训纪律,认真学习,增强本领,将所学知识融合当地实际,开创外向型经济发展新局面;要发挥好安庆综合保税区等一批现有平台作用,提高企业内外贸一体化经营能力和水平,实现实体企业产贸融合发展新突破;要以企业为核心,摸清外贸企业底数和情况,常态化开展送政策、畅通道等服务,帮

助解决企业存在的困难;要加大外贸企业招商力度,不断拓展产业链配套服务,扩大外贸增量,助推我市外向型经济高质量发展。

此次培训旨在贯彻落实国务院、省政府关于推动外贸稳规模优结构的部署要求,进一步提高县院政府和商务系统领导干部的开放型经济理论和技能水平,帮助外贸企业了解最新外贸政策,提升应对国际贸易风险的能力,促进我市外贸进出口提质增效。

(全媒体记者 项珍)

徐雄在统战培训班开班式上指出 不断提高理论水平和业务能力 为做好新时代统战工作打牢基础

本报讯 10月23日,2023年党外中青年代表人士培训班、非公企业和社会组织代表人士培训班、民族宗教工作理论政策专题培训班开班式举行。市委常委、统战部部长、秘书长徐雄出席并讲话。

徐雄指出,要深刻认识开展教育培训的重要意义,紧密结合职能定位和工作实际,积极思考、深入谋划、主动作为,不断提高理论水平和业务能力,为做好新时代统战工作打牢坚实基础。

徐雄强调,要准确把握培训内

容,党外代表人士要注重提升政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力、解决自身问题能力;非公企业和社会组织代表人士要在深学细悟中坚定理想信念,在行稳致远中为发展提供坚实保障,在推进共同富裕中彰显责任担当;民族宗教干部要始终做到政治坚定、业务精通、作风过硬,不断提升履职能力和综合素质。要严格遵守纪律,勤于学习、善于思考、严于律己,确保教育培训取得实效。

(全媒体记者 项珍)

全市“聚民意,惠民生”行动推进会召开 提升建议办理时效性

本报讯 10月23日,市人大常委会召开全市推进“聚民意,惠民生”行动工作会议。市人大常委会党组书记刘克胜出席。

会议指出,2022年4月,省委决定在全省各级人大代表中开展“聚民意,惠民生”行动。一年多来,我市始终将此项工作作为践行以人民为中心发展思想的重要举措,作为贯彻落实中央和省委书记工作会议精神的体现,第一时间安排部署,第一时间贯彻落实,市、县(市、区)、乡镇人大

三级联动,全市11100余名人大代表积极参与,取得了阶段性成效。

会议强调,要提高政治站位,从讲政治的高度认识“聚民意,惠民生”行动;要突出工作重点,充分调动代表积极性,提升建议办理时效性,理顺工作协调性,以实打实的举措推动“聚民意,惠民生”行动;要狠抓责任落实,总结经验做法,加强力量保障,用强烈的担当高质量推进“聚民意,惠民生”行动。

(全媒体记者 卢向波)

全民参保 共享美好 “社保服务进万家”活动启动

本报讯 10月21日,安庆市2023年“社保服务进万家”活动启动。活动以“全民参保 共享美好”为主题,采取线上线下相结合的方式,在各县(市)同步开展。

活动现场,市人社部门聚焦企业、群众关注的便民服务、业务经办数字化转型等领域,集中展示我市社保服务特色亮点。现场通过设置咨询台、发放宣传单页、摆放宣传展板等形式,向企业、群众宣传养老保险、工伤保险、失业保险等社保政策。同时,通过线上直播的形式讲解社保政策,并在线互动、解疑答惑。

据统计,活动当天,线下接待咨询群众500人(次),发放政策宣传资料6000余份;线上观看约3000人(次)。下一步,市人社部门将以“社保服务进万家”活动为契机,开展送政策走访调研、《社会保险经办条例》宣传、“社保贴心办”服务体验等活动,广泛深入普及社保政策,提高公众知晓度和满意度。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 钱锦)



养老金发放账户能否由社保卡变更为之前的存折 相关部门:提出申请,由银行提交人社部门进行变更

10月20日张先生反映:和平苑小区物业不给开通天然气单子,要求补交去年物业费后再开通;另外,小区环境卫生差等问题。

安庆经开区管委会回复:经老峰镇老峰社区与反映人沟通,其认可应该交纳物业费。关于反映的小区物业管理服务不够好问题,老峰镇将督促小区物业公司加强管理,切实改善小区居住环境,提升居民满意度。

10月20日曹女士反映:巨源小区舒巷菜市场楼上脏乱差,卫生保洁不到位。

安庆经开区管委会回复:社区已安排人员进行了全面清扫,并开展文明养犬和规范个人行为等宣传。社区将督促第三方物业加强常态化管理,加大日常保洁清运垃圾的频率。

10月22日王先生反映:老旧小区改造过程中,腊树苑小区7栋一单元后通道未硬化问题。

大观区政府回复:区重点工程处工作人员现场查看后,决定立即将其纳入老旧小区改造内容,将于近期组织施工。

10月22日王先生反映:林业村

村部前面广场修建后再次被填土覆盖问题。

大观区政府回复:林业村委会前绿化广场2021年建设。在2022年自然资源部下发的土地执法卫片中,经比对第三次全国国土调查成果,该地块原土地性质为耕地。为落实国家耕地保护政策,十里铺乡林业村按要求,对图斑内涉及耕地的绿化、硬化部分进行了拆除,并组织复垦耕种。

10月23日段女士咨询:养老金发放账户能否由现在的社保卡变更为之前的存折,涉及徽商银行。

国家金融监管总局安庆监管分局回复:徽商银行安庆分行已告知当事人,携带身份证、社保卡、存折至该行人民路支行提出申请,由该行提交人社部门进行变更。

进行了拆除,并组织复垦耕种。

10月23日段女士咨询:养老金发放账户能否由现在的社保卡变更为之前的存折,涉及徽商银行。

国家金融监管总局安庆监管分局回复:徽商银行安庆分行已告知当事人,携带身份证、社保卡、存折至该行人民路支行提出申请,由该行提交人社部门进行变更。